



Specijalna bolnica za rehabilitaciju „Rusanda“ se nalazi na 17 kilometara od Zrenjanina, u selu Melenci, na obali najvećeg slanog jezera u Srbiji, u Parku prirode “Rusanda”, zaštićenom području II kategorije koje odlikuje značajan biodiverzitet biljnih i životinjskih vrsta, pretežno ptica. Ekološki značaj ove činjenice je nemerljiv za banjske goste pružajući im dragocen kontakt sa očuvanom prirodom uz primenu savremene medicinske nege.

Od davnina se prepričavaju legende o lekovitosti rusandskog blata, peloida, što je potvrđeno 1867. godine, kada je otvoreno lečilište, danas Specijalna bolnica za rehabilitaciju „Rusanda“, koja je prošle 2017. godine obeležila vredan jubilej - 150 godina postojanja. Od kada je na čelu ove ustanove, v.d. direktorica dr Zorica Čulibrk, sprovedeno je niz mera racionalizacije, prikupljena su sredstva za obnovu postojećih i podizanje i uređenje novih objekata, a sa ciljem da ova renomirana vojvođanska banja povrati poverenje pacijenata. - Uspeli smo da reorganizujemo posao i rezultat svega toga je da smo u jeku sezone imali 300 pacijenata na stacionarnom lečenju, od toga 2/3 pacijenata koji dolaze preko RFZO. Korisnici banjskih usluga bili su i korisnici PIO fonda, njih 50-tak, a samo na peloidoterapiji oko 450 korisnika. Oko 80% od ukupnog broja lica na lečenju ili odmoru bili su o ličnom trošku. Osim toga, zaposlili smo nove ljude, na taj način „pojačali“ medicinski deo kako bismo mogli da pružamo svoje usluge u ovakvom obimu. Uz podršku Ministarstva zdravlja Republike Srbije na određeno vreme smo primili 15 stručnjaka, lekara, farmaceuta, defektologa, medicinskih tehničara/sestara sa srednjom i višom stručnom spremom, viših fizioterapeuta i radnih terapeuta – izjavila je dr Čulibrk. Da su pred Banjom „Rusandom“ bolji dani govore podaci da je u aprilu prošle godine obnovljen Drugi paviljon, nakon čega je, zahvaljujući sredstvima obezbeđenim od strane Pokrajinskog sekretarijata za energetiku i lokalnu samoupravu, pre svega gradonačelniku Grada Zrenjanin, gospodinu Čedomiru Janjiću, Banji dodeljeno pet miliona dinara utrošnih za ugradnju solarnih kolektora za zagrevanje sanitarne vode u zatvorenom bazenu za rehabilitaciju, čime je finalizovana prva faza sanacije ovog bazena. Potom su prispela sredstva od Pokrajinskog sekretarijata za privredu i turizam, i ponovo zahvaljujući lokalnoj samoupravi, za ugradnju sistema za ventilaciju u tzv. blatnom bloku, u vrednosti oko šest miliona dinara. Trenutno je lokalna samouprava, tj. Grad Zrenjanin konkurisao u istom sekretarijatu u ime Banje, za drugu fazu rekonstrukcije blatnog bloka. Početkom ove godine aplicirano je za EU projekat prekogranične saradnje sa Gradom Zrenjanin kao nosiocem projekta, i partnerima iz Rumunije, za izgradnju inhalacionog parka, svojevrsne Slane sobe na otvorenom, na obali jezera Rusanda. Vrednost projekta je blizu 750 hiljada evra, od toga 500 hiljada rezervisano je za Grad Zrenjanin i Banju „Rusandu“. Ovim projektom bi trebalo da se obezbedi i kompletna obnova aparata za fizikalnu terapiju. Planira se, da se na temeljima stare zgrade Zdravstva,

izgradi jedan verski objekat, za koji se čeka dozvola. U završnoj fazi su i radovi na izgradnji otvorenih bazena, na obodu Banje. Bazeni su tu, nedostaje 30% opreme i realna su očekivanja da ovaj kompleks bude stavljen u funkciju početkom sledeće sezone. U začetku su i pregovori o postavljanju hiperbarične komore u ovoj ustanovi. Banja je postala član Srpsko-iranske privredne komore, zahvaljujući čemu je napravljen nacrt buduće saradnje. Sledeći korak je potpisivanje Memoranduma o dolasku iranskih turista u Banju „Rusandu“. Banja „Rusanda“ se uključuje u sve relevantne projekte opštine Zrenjanin. Njena uloga u projektu EuroVelo Banat pretpostavlja pružanja usluga prenoćišta, rehabilitacije, wellnesa... Česti gosti Banje su i Bird Watcher-i (posmatračić ptica), uglavnom iz Nemačke. Banja „Rusanda“ poznata po lekovitom blatu kojeg, takvog kvaliteta, jedinstvenog fizičko-hemijskog sastava i sa takvim terapijskim učinkom nigde na svetu nema, status najrenomiranije ustanove u zemlji za lečenje i rehabilitaciju najtežih neuroloških, ortopedskih, reumatoloških bolesnika, kao i lečenje i rehabilitacija određenih kožnih oboljenja, neće menjati, ali će paralelno razvijati i zdravstveni turizam, za čega postoje svi uslove. Budućnost Banje „Rusande“ je u povezivanju cele okoline i sela Melenci u jedinstvenu, nedeljivu celinu sa izgrađenom putnom, komunalnom i turističkom infrastrukturom i brojnim turističkim sadržajima. U tom pravcu ide i uspostavljanje saradnje sa mesnim pčelarima, vinarima, rakijašima... Ona je i jedan od osnivača Udruženja „Melenački talenti“, koje okuplja lokalne pisce, kreativce i slikare, a kojima je dodeljen na korišćenje kiosk u banjskom parku.





